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A könyvvizsgáló az alábbi tényállást fogalmazta meg: 

„Korábbi ügyfelem - ahol természetes személy könyvvizsgálóként a 2021.12.31-es év 

beszámolóját könyvvizsgáltam utoljára (szintén egy korábbi jogi személy könyvvizsgáló 

társaságban) - keresett meg átalakuláshoz kapcsolódó 2024.12.31-i fordulónapos 

vagyonmérleg tervezet könyvvizsgálatával kapcsolatban. Mielőtt megszakadt volna a 

kapcsolat, 2022. áprilisban adtam ki a könyvvizsgálói jelentést a 2021.12.31-es éves 

beszámolóról és konszolidált éves beszámolóról számukra. Más könyvvizsgálati vagy egyéb 

megbízást nem kaptam, mint a 2021-es éves beszámoló és a 2021-es konszolidált éves 

beszámoló könyvvizsgálata és nem működtem közre a megbízással rendelkező könyvvizsgáló 

cég munkájában sem semmilyen módon a kérdéses ügyfél vonatkozásában csak a 2021-es 

beszámolók könyvvizsgálatával kapcsolatban.  2022. május 31-én váltottak le engem, mint 

könyvvizsgálót, ekkor kerültem ki a társasági szerződésből is mint természetes személy 

könyvvizsgáló és az akkor megbízott könyvvizsgáló jogi személy társaságot is elhagytam 2022 

első felében. 2022. és 2025. között nem nyújtottam semmilyen könyvvizsgálati vagy egyéb 

szolgáltatást nekik (sem mint természetes személy, sem pedig a jogi személy könyvvizsgáló 

társaság sem) és semmilyen egyéb módon sem működtem közre 2022-től könyvvizsgálatukban.  

2024.12.31-es vagyonmérleg fordulónappal átalakulni szeretne a Társaság és felmerült, hogy 

el tudom-e vállalni jelenlegi jogi személy könyvvizsgáló társaságban és mint természetes 

személy. Jelenlegi jogi személy könyvvizsgáló társaságom nem nyújtott semmilyen szolgáltatást 

még ennek a Társaságnak.” 

 
A fenti tényállás alapján a feltett kérdés az alábbi: 

 

„Elfogadható-e a vagyonmérleg tervezet és végleges vagyonmérleg független könyvvizsgálói 

megbízás ezen Társaság esetében a fenti körülmények közt?” 

 

 

A Fegyelmi bizottság válasza: 

 

A 2013. évi CLXXVI. törvény 4. §-ban foglaltak helyes értelmezése alapján kapunk választ a 

kérdésre.  

 

A vonatkozó 4.§ (6) második mondata így fogalmaz: „Nem jogosult erre a jogi személy állandó 

könyvvizsgálója és az a könyvvizsgáló, aki az átalakulási vagyonmérleg-tervezet fordulónapját 

megelőző két üzleti évben a jogi személy számára könyvvizsgálatot vagy a nem pénzbeli 

vagyoni hozzájárulás értékének ellenőrzését végezte."  

 

A kérdésben a vagyonmérleg fordulónapja 2024.12.31. Az ezt megelőző két üzleti év a 2023 

és a 2022.  
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A jogszabály idézett szövege a „megelőző két üzleti évben" megfogalmazást tartalmazza és a 

jogviszonya 2022.05.31-én szűnt meg, tehát a fordulónapot megelőző második üzleti évben 

még végzett könyvvizsgálatot az átalakulást tervező társaság részére, ezért nem vállalhatja el 

a megbízást.  

Fenti válasz magyarázata, hogy a jogszabály az évben” szófordulatot használja és nem az „évre" 

vagy az „évre vonatkozóan" megfogalmazást. Ezért a szabályozást sem lehet a 

könyvvizsgálattal érintett évekre vonatkoztatni, hanem csak azon üzleti évekre, amikor a 

könyvvizsgáló és az átalakuló társaság között korábban szerződéses viszony állt fenn.  

 

A kérdésben leírtak alapján legkorábban a 2025. évi fordulónapra készült átalakulási 

vagyonmérleg ellenőrzését végezheti a kérdésben említett könyvvizsgáló.  

 

A Fegyelmi bizottság nyomatékosan rögzíti, hogy a jelen állásfoglalását a kamarai tag 

könyvvizsgáló által előterjesztett tényállás alapján hozta meg. A bizottság állásfoglalása 

szakmai véleménynek minősül, kötelező jogi erővel nem bír, másik eljárásban jogalap 

megállapításánál nem vehető figyelembe. 

 

 

dr. Borzi Miklós s.k. 

a fegyelmi bizottság elnöke 

 


